

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ČÍSLO XXIV. ČÍSLO 2.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 24. DUBNA 1895

Podplatné za Pokrok Západu \$2.50 za rok
Podpl. za Pokrok a Křehkou Amer. \$5.00 za rok

ALBUM SVĚT. VYSTAVY

Každý kdo viděl světovou kolumbijskou výstavu dojísta si přeje, aby nějakou z ní památku, nějakou na ní upomínku. Každý kdo doviděl, dojísta se rád pokochá sledem na vyobrazení těch divů a zázraků světové umělosti. Proto jsme opatřili pro naše předplatitelé pamětní spis American Exhibition, který obsahuje hlavní tabulní budovy a mimo to Atlas Spojených Států a mnohé jiné věci, kteréž v žádné jiné knize přehledně podány nejsou. Mimo to můžeme nyní poskytnouti těmto našim co premii Album tabulní a sice překrásná vyobrazení budov a výjevů z výstavy v Chicagu.

Zdarma co premii

První každý celoroční předplatitel dostane veliké sešity, rozměru 10 1/2 x 14 1/2, obsahující 110 přehledných vyobrazení výjevů a památek výstavy v Chicagu.

Za doplatek 20 centů

První každý co první dva sešity premii zvolil další 2 sešity, obsahující též 110 vyobrazení a přehledů s prvějšími úplný celek.

Všechny 4 sešity zdarma

Obsahující 220 celkem vyobrazení, přehledů, které nám získá jedno celoroční předplatitelé. Doufáme přijíti touto premii k těmto našim přátelům, kteří chtějí zaopatřit krásnou a trvalou památku na světovou výstavu.

Y. D. T. Vyd. Pok. Záp.

Peerless Cook Book.

Tato kniha čítá 320 stran a obsahuje 1200 navedení pro kuchyni a vše, jak můžeme ujistiti, velmi praktických a dokonalých. Jest velmi pěkně úprava, opatřena nezpochybnými vyobrazeními a velmi pohledně rozříděna, sloven, jest to tak krásná a dokonalá kuchařská kniha, jaké se obyčejně prodávají za \$1.00. My nabízíme tuto kuchařskou knihu co premii

úplně zdarma

předplatitelům Pokr. Záp. Jelikož toto je v každé rodině, obzvláště kde jsou již dorůstající dívky, schopny se tyto věci anglické, bude tato kniha dojísta velevítanou.

a sníženou cenu!

Máme posud několik výtisků k dispozici.

rálovské věnné město Mělník a okres mělnický.

První s velikou péčí sestavil a ku své své škodě vlastním nákladem vydal fideles městské školy pan Lud. Cechm.

Jest to spis objemný, neboť čítá 34 stran velkého formátu, s 55ti krásnými a mapou okresu a obsahuje důkladný popis okresu mělnického města. Každý rodák mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště.

Pan spisovatel opravňuje nás ku abdicování zbytku spisu za cenu valně sníženou a sice budem týž prodávati za

za \$2.50.

poštovní zásilkou. (Dřívější cena 4.00.) Žádný Mělničan nemusí se s tím vymlouvat na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlašte se brzy! Adresujte

POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEB.

NOVE ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Přísný výklad zákona

Na zakročení unie typografické v Albany, N. Y., poslal generální návladní Hancock dobrozdání ve příslušné zákona o práci shodnové. Právě v něm, že zákon nikterak nevztahuje se na osoby ve státní tiskárně zaměstnané. Dělitel ze státní tiskárny nejsou prý počítáni v pojem veřejných dělníků. Zákon shodnový vztahuje prý se pouze k dělníkům zaměstnaným na stavbě průplavu a nerozlišuje se prý na žádný jiný obor veřejné služby.

Zálohy na náhradu.

V krajském soudě v Ninta okr., Wyo., zadána byla v pondělí ženami, rodiči a příbuznými 61 horníků kteří výbuchem skalních plynů v uhlodole Red Cañon 20. března o život přišli, žaloba na náhradu proti společnosti uhlodol ten vlastněl a sice žádáno jest každou žalobou odškodné v obnosu \$5000, úhrnů pak suma \$305,000 obnáš. Žaloby opírají se vesměs o svědectví státního dolovního inspektora, kterýž tvrdí, že několikrát společnost před možností výbuchu varoval a zároveň i návod jí dal, kterak by nebezpečí odvrátili se dalo.

Smrt pod koly vlaku

nalezl v úterý v Pierceville, Kas., Geo. Wight. Po celý den panovala tam totiž prudká vichřice, kterouž několik budov rozmeteno a tou též Wight, podél tratě kráčeje, vzdvižen a právě pod kola přijíždějícího vlaku hozen, a tělo jeho děsně zohaveno. Wight byl jedním z nejpřednějších obchodníků tamních.

Smělá loupež

spáchána byla v úterý z rána v Chicagu a to na jednom z nejživějších středisk železničních. Strojvedoucí a topič na parostrojích Chicagu & Eastern Illinois dráhy byli totiž z rána třemi chlapy přepadeni a o všechny peníze, jež u sebe měli, oloupeni. Loupež spáchána byla na křižovatce na 34. a Seward ave. Sotva že lupiči s kofistův svou z parostroje seskočili, dal strojvedoucí znamenat poplašné, načež lupiči po něm střelili a do hlavy jej ranili. Poranění jeho není nebezpečné.

Pokuta soudní na splátky.

Spolkový soud ve Fergus Falls, Minn., uznal G. Masona vinným kladem překážek dopravě poštovní v době stávky na dráze Great Northern a podobně odsouzeno pro tentýž přestupek sedm jiných občanů, jež vinnými býti se uznali. Soudec Nelson odsoudil je k pokutě po \$100 a do vězení, dokud by pokuta nebyla zaplácena. Zároveň ale nařídil, že zatčení mají teprve pak do vězení vsazení býti, až distriktním návladním to nařizeno bude. Čhtějí tím poskytnouti jim příležitost, aby pokutu zaplatili si po splátkách.

Raději smrt.

V Chicagu uznána byla minulého týdne černoška Maggie Tillerová porotou vinnou vraždy z prvního stupně a v pondělí navrhuto jí soudcem Cliffordem, že nové přelíčení jí povoleno bude, s tou podmínkou, že vinnou býti se uzná, načež by místo k smrti provazem, kterýžto rozsudek nad ní nyní vynešen býti musí, pouze k doživotnímu vězení odsouzena byla. Navrh tento černoška rozhodně odmítla a prohlásila, že by raději desetkrát oběsiti se dala, než aby do kázně na doživotí zavřena byla.

Porodné na výhledě.

Ze Springfield, Mass., oznámeno v úterý, že údol Connecticutské navštíveno bylo povodní, na jakouž osadníci tamní od roku 1862 se nepamatují. Největší škody fekou Connecticut způsobeny byly u Bel-lows Falls, Vt., kdež fošiči značné úškým jest. Všechny mosty v okolí tom byly odneseny a továrny zaplaveny, takže s prací přestáno býti muselo. Podobně oznamováno jest z Brattleboro, Turner's Falls a Windsor, Vt., kdež feka vystoupila o 30 stop a nehlavnější části města zaplaveny byly. V Northampton, Mass., dosáhla feka téměř jedné míle šířky. Železniční tratě jsou vesměs vysokou zaplaveny, tak že doprava zastavena býti musela. V Kennebec, Me., byly rozvodnivé se fekou Mousam veškery přádelny zaplaveny a citelná škoda způsobena. Portland, Me., bylo odplaveno železničních tratí osamoceno. Z Augusta, Me., oznámeno, že oba břehy feky Kennebec daleko zaplaveny byly a miliony dříví že dravým proudem odplaveno. Ve Westbrook, Me., zastavena býti musela práce ve všech tamních přádelnách, neboť voda vystoupila výše, než kdy od roku 1861 stála a přes 2000 osob práce tím zbaveno. — Z Portsmouth, N. H., oznámeno, že rozvodnivé fekou Piscataqua byly všechny okolní tratě železniční do výšky 6 stop zaplaveny. Z Concord, N. H., oznámeno, že feka Merrimack stála výše, než kdykoliv před tím a železniční tratě v okolí Kelleyville, Mount Sunapee, East Andover, Danbury a Kanan že ve směr odplaveny byly.

Samum v Oklahomě a Kansas.

Z Wichita, Kans., oznámeno v úterý, že celý jižní Kansas, Oklahoma a severní Texas navštíveny byly v pondělí pravým saharským samumem, jímž na veškerém osení značné škody způsobeny byly. Vichřice tato, nesoucí sebou spousty písku, provázena byla elektrickou bouří, následkem kteréž vše v pravém slova smyslu elektřinou nabitým býti se zdálo. V západní části Oklahomy a texasském Panhandlu panovala po čas vichřice pravá egyptská tma.

Cyklon v Kansas.

V úterý v noci zasaženo bylo obydlí farmera Frank Goodina, as 3 míle od Cherokee, Kans., bydlištěho, cyklonem, jímž budova úplně rozmetena a on sám padajcími troskami usmrcen. Paní Goodmanová zachráněna byla před uhořením jen rychlým zakročením sousedů, neboť byla zasypana v troskách, v nichž požár vypuknul. As půl tuctu okolních farem bylo rozmeteno, nikdo jiný však při tom k úrazu nepřišel.

Blázní ještě nevymřel.

Třidvacetiletý Alex. Turk (Turk?) z Clevelandu zavraždil ve svém bytě milenkou svou Julii Fallonovou, načež sám vrazil si kuli do těla. Příčiny vraždy a samovraždy nejsou známy, ale soudí se, že po uší zamilovaný mladík byl na vyvolenou srdce svého žárlivý a v návalu této bláznivé vášně spáchal děsný čin. V kapse jeho nalezeno psaní v staré obálce, s těmito slovy: "Prosím, pochovejte nás do jednoho hrobu. Řekla mi, že o mne neříká." Z toho se soudí, že potřeštěný Othelo neměl kolečka v pořádku. Julie Fallonová byla velmi krásná děvče a proto milenec na ni žárlil. Obě rány zasáhly dívku do prsou, jedna blíže srdce, tak že smrt následovala v okamžik. Rovněž Turk byl dle všech známek v několika okamžicích mrtev.

Williams & Pivonka,

komerční onáři se živým dobytčím.

Tato firma má nejlepší ročiče a nejspolehlivější prodavače v jatcích. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali.

Za všecko se ručí,

WILLIAMS & PIVONKA,

léčím

Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

Sucho v Texasu.

Jestliže co nejdříve neuneso se nad vyprahlým Texasem dešť, jest nebezpečí, že následkem velikého sucha, bude v největším státě Unie neúroda. Následkem pozdních mrazů a severáku stromy v rozpuku utrpěly velikých pohrom a namnoze lze souditi, že úroda ovoce pro tento rok jest úplně ztracená. Semeno baviny jest v zemi, nenastane-li ale v několika dnech dešť, bude se muset zrovna sázeti. Kukuřice vadne, stromy, které jindy v této době již ovoce navazují, teprve zakvítají. Vody pro dobytek se nedostává. Řeka Colorado má méně vody, než kdykoli v této době před tím. Nepříde-li v několika dnech dešť, menší přitoky vůbec vyschnou. Dle těchto známek hodí letos Texas následovati Nebrasku v letech minulých.

Perou se o úřady.

Zvláštní posel z Tishomingo, území Chickasaw Indiánů, jenž přijel do Guthrie, Okla., vypravoval o boji, svedeném mezi lidem guvernéra Morely ho a 200 revolucionářů. Šest osob bylo zabito a 8 raněno. Zápas vedl se o úřad šerifa, neboť tři činili si nároky na zvolení a každý nabyl podpory mezi svými přáteli. Když pak indiánský guvernér Morely svolal 200 ozbrojených lidí k sobě, svedla se bitka, ve které vláda vyhrála. Běloši utekli z Tishomingo, neboť jest se obávají dalších výtržností.

Belgický celní tarif.

Americký vyslanec v Bruselu, generál James S. Ewing, zaslal státnímu odboru podrobnou zprávu o zamýšlené změně v belgickém celním tarifu, kterýžto návrh byl sněmu belgickému dne 8. března předložen. Z mouky, která se do- sud beze cla do Belgie dovážela, má se platiti clo 1 1/2 franku za 100 kilo, z nakládaného masa a lahůdek 30 franků za 100 kilo, z nakládaných zelenin 10 franků. Clo na železném zboží bylo o 50 proc. sníženo, z bavlněného zboží zůstalo částečně beze změny a částečně bylo o 30 procent sníženo. Tímto zvýšením cla bude hlavně postižen vývoz mouky ze Sp. Států. Ve fiskálním roce 1894 bylo do Belgie vyvezeno 182,732 sudů pšeničné mouky v ceně \$849,492 a clo obnášelo by as 250,000 franků.

Ve prospěch trustů.

V senátu zákonodárstva illinoisského podána byla ve středu předloha, kterouž dosavadní zákon protitrustovní odvoláván býti má a trusty zákonnými učiněny býti mají. Předloha tato, dle tvrzení navrhovatele, podána byla v zájmu horníků, neboť odvoláváním zákona dotyčného umožněno bylo by založení uhelného trustu, čímž by cena uhlí do výše vyhnána byla, načež pak prý by společností vyšší mzdu horníkům platiti mohly. Když by cena uhlí zvýšena byla, tu by o výtěžek, z zvýšením způsobený, společnost s dělníky rozdělit se musela a když by tak neučinila, tu by pokutě od \$5,000 do \$20,000 podléhala.

VE 44 STÁTECH.

V každém městě, městečku i nejmenší vsi

Paine-ův Celery Compound uzdravuje lidi.

Užívání jeho rozšířeno jest přitomně ve třech dílech světa.

Jest nepopíratelným lékem, jenž uzdravuje.

Jest předepisován lékaři kdekoli tvo provádě svou práci.



Všude, kde mluví se anglicky aneb anglické časopisy jsou čteny, abledáte, že Paine-ův Celery Compound předpisován jest pro všechny druhy slabosti. Doma, jako v zámoří, v celých Spoj.

Státech, v každém státu, měste a vsi jest nespopíratelným, čteně odporučovaným a nikdy nechybějícím lékem jarním Paine-ův Celery Compound.

Jako slitel nervů, regulátor, čistitel krve a slitel soustavy tělesné vůbec, nenalézá se ničeho, co by se podobalo v jakémkoliv způsobu Paine-ovu Celery Compound.

Lék tento jest úplně neodvislým a nepodobá se žádné sarsaparille, nervinu neb slivce dosud ve světě známé a jest nad ně povznesen v takovém poměru, jako diamant k obyčejnému sklu.

Vynalezen léku tohoto Prof. Ed. E. Phelps, M.D., LL.D., v laboratoři dartmouthské lékařské koleje bylo pozoruhodnou událostí v lékařství, jelikož závažná vyléčení jim dokázaná jsou obdivuhodná.

Kde vše ostatní mine se s účinkem, vyléčí Paine-ův Celery Compound.

Zkuste jej.

* V Huntington, W. Va., zemřel v pondělí 108 roků starý vysloužilý Thomas McKane, kterýž válka z roku 1812 prodělal.

* Chicagský doktor Albrecht Hale vyzván byl počátkem týdne vládou hawaiskou, aby ujal se fideletství zkušební stanice, v níž po léku na vyléčení malomocenství pátráno býti má.

* Na pátek určeno jest v Missouri pět poprav a sice popravení býti mají v St. Louis čtyři, a po jednom v St. Joseph, v okresu Gasconde a v okresu Webster.

* V New Yorku zahájeno bylo v pondělí přelíčení s policejním komisařem a náčelníkem odboru tajné policie, McLaughlinem, kterýž zvláštní porotou v pěti případech pro úplatnost a vydírání peněz obžalován byl.

* V Steelville, Mo., panují obavy před lynčováním Alex. M. Greena a pěti jeho synů, kteříž zavraždění D. Hildebranta obvinění jsou.